



波士頓華人佈道會
BOSTON CHINESE EVANGELICAL CHURCH

傳承與承傳：代代相傳的教會

華埠國語堂主日崇拜

二零二三年九月十日

講員：陳德修牧師

宣召 - - - - -
祈禱 - - - - -
讀經 - - - - - 詩篇 42 : 1 - 11 - - - - -
講道 - - - - - 我的心啊，你為何憂悶？ - - - - -
祈禱 - - - - -
報告 - - - - -

講道大綱

講員：陳德修牧師

日期：9/10/2023

我的心啊，你為何憂悶？

詩篇 42：1-11

引言：內心憂悶煩躁，會不會發生在基督徒的身上呢？有些人覺得當然不會，基督徒認識神，怎樣會情緒低落，對世界悲觀呢？這個分析，太過理論化和以偏概全了，就好像美國很多人都以為亞洲人學生的數學一定很好，讀書一定會很成功一樣。詩篇 42篇，正是這方面的說明，裡面說到一個上帝的子民，內心的憂悶和煩躁。我們以前講過的三篇詩篇，都是大衛的作品，這一篇詩篇，卻註明是可拉後裔的作品。

經文教訓：

1. 情緒低落原因之一：由於失去了生命中我們認為是很重要的東西。
2. 情緒低落原因之二：由於不能向人證明上帝存在他的生命中，或者存在這個世界上。
3. 情緒低落原因之三：過於懷念現在已經不能再重現的舊日光輝。
4. 情緒低落原因之四：在困難中得不到即時的幫助。

5. 在描寫出四個情緒低落的來源之後，作者也列出了兩個幫助自己除去憂鬱的方法。第一個是藉著感恩讚美，將注意力放在神的身上。

6. 第二個對付情緒低落的方法，是詢問或者質問自己，是否需要落入這樣的境況，然後確認神的慈愛，感恩地敬拜祂。

結論：我們在生命的雲霧中，雖然不是經常看到雲柱火柱，感受到神清楚的帶領和同在，但神在我們環境中一點點的亮光，已經可以讓我們知道自己走在正確的路上。所以在我們愁煩疑惑的時候，但願藉著尋求神的面和感恩敬拜，幫助我們走出信心的低谷。

代禱事項（二零二三年九月十日 至九月十六日）

『全地都要向耶和華歡樂；要發起大聲，歡呼歌頌！』 詩98:4

星期日（教會長期發展）

請為今天接受洗禮的十位中文部弟兄姊妹禱告，求主幫助他們學習成長，傳揚福音，漸漸成為成熟的基督徒。此外，英文部亦將於下主日舉行洗禮，求主同樣加力給兩位接受洗禮者，信心堅定，日益成長。

星期一（信徒個人需要）

求神復興我們的生命敬拜，在崇拜中把自己全然獻上，經歷神把靈命更新的奇妙工作，讓我們看見日常的生活也是生命的祭壇，是為神獻上活祭的場所，好叫神的名無時無刻被高舉。

星期二（堂會需要）

華埠粵語堂的問卷調查已經完成，總共收集了170份問卷，求神賜智慧予崇拜委員會分析問卷上的回應，按所收集的意見改善崇拜事工，並把所得結果向會眾分享，讓會眾能對堂會整體有更深了解。

星期三（分齡事工與團契）

為粵語J1職青團契代禱，求聖靈充滿各人的心，彼此順服，在主的話語中心裡火熱，愛神愛人。求神賜他們智慧，在職場中為主作美好見證。

星期四（節期與季節性事工）

為秋季步上光明路課後輔導代禱，求主耶穌預備足夠的輔導員，與學生建立一個健康的師生關係，讓福音的種子成長發芽，在適當的時候進入教會，建立教會肢體關係。

星期五（外展與關顧）

請為關顧部的分區祈禱會禱告，感謝神多年來使用這事工連繫了弟兄姊妹的禱告與信仰生活。求主幫助各區，甚或是有需要的主內肢體繼續將這事工傳承，使更多肢體見證神恩典。

星期六（差傳與社會責任）

1. 為宣教士 Paul & Dorothy Lacy 向東亞國家少數民族傳福音代禱。他們在美國推動各教會，參予少數民族事工，並協助銷售少數民族事工出品的手工藝產品。
2. 海地因為遭受海嘯侵襲、政治不穩定及暴亂等事件，導致許多人離開並移民別國，祈求他們離開並移居到美國或其他國家後能得到足夠的支援和幫助。

報告事項（二零二三年九月十日）

1.	<p>中文部今日受洗者名單如下： 華埠粵語堂：王春玲、胡惠福、廖福舜 華埠國語堂：官恩慈、鄭貴長 牛頓粵語堂：Shirley Wong 牛頓國語堂：徐成志、金淑蘭、周天揚、龐安歌</p>
2.	<p>今天是主日學主日，主日學部謹向本年度（2022年秋季至2023年夏季）在粵語主日學服事的老師們致謝，感謝他們忠心事奉和對同學們的教導。</p> <p>蔡珍妮姊妹、許啟怡長老、阮竹林長老、余子明弟兄、陳德修牧師、林仲民牧師、李澤民長老、嚴錦慧傳道、呂立地弟兄、陳家國弟兄（10人）</p> <p>我們也向華埠堂和牛頓堂主日學部職員致謝，多謝他們每季在主日學的課程、老師的安排及老師教學上作出協助。</p> <p>華埠堂主日學部的職員： 劉嘉豪弟兄、甄琳姊妹和呂立地弟兄。</p> <p>牛頓堂主日學部的職員： 司徒嘉和弟兄、謝區綺文姊妹、谷源浩弟兄和陳家國弟兄</p>
3.	<p>麻州投票初選（Primary State Election）將於9月12日在華埠堂所物街120號為波士頓市設立投票站，祈禱神通過這次主辦活動加強本會與我們鄰近社區的關係。</p>
4.	<p>財政年度即將完結！請留意今年的財政年度將在9月30日完結，請儘快將所有收入和支出連表格在9月24日（星期日）當日或之前分別放入司庫執事和會計執事的郵箱。請注意，所有開支表格必須有該預算的持有人簽名和批准，然後才提交會計執事。</p>
5.	<p>2023-2024年執事提名委員會開始接受下一屆執事提名。按會章，任何五位會友均可聯名向提名小組推薦合乎本會會章所列資格的執事候選人，小組成員包括許啟怡長老、劉正誼牧師、蘇耀煥牧師、賴劉殷樂執事、蘇民婷執事及蘇俊傑執事，請會眾為執事提名過程祈禱。</p>
6.	<p>本地傳道部正籌劃重組栽培事工，現需整理栽培員名單，為免在外展事工中信主的新葡得不到跟進栽培，誠邀以往</p>

	曾受栽培訓練的弟兄姊妹與傳道部委員何李穎琳姊妹 (Peggy Ho, 617-320-9331) 聯絡, 若有查詢或疑問也請與她接洽。
7.	<p>週間聖經班一課題：從使徒行傳看差傳</p> <p>簡介：差傳是甚麼？教會差傳是否只有海外長期/短期宣教？不能出去，我就不能參與教會的差傳？大使命是基督耶穌升天前頒布給所有信徒必要履行的託付。本聖經班編定了十二堂課，藉使徒行傳探討教會對差傳的預備、實踐及概念，幫助我們關心教會差傳事工的情況，叫我們成為領受和實踐主使命的信徒。</p> <p>上課時間：8月24日至11月16日（除了9月14日休假外），逢星期四的晚上8時至9時30分以粵語授課</p> <p>課堂形式：線上 Zoom 會議室上課，登入連結 https://us02web.zoom.us/j/87368878976?pwd=NHpUQmQzeVFpZjI1K3pBZS9vSU0vZz09 會議號碼：873 6887 8976 密碼：120218 電話登入號碼：+1 646 931 3860 (US) / +1 929 205 6099 US (NY)</p>
8.	<p>本地傳道部街頭佈道派單張小組將於九月份的第二及第四個星期六舉行街頭佈道。時間上午 11:30 至下午 1 時，地點唐人街社區，誠意邀請弟兄姊妹參與這個使命行動，傳揚福音，高舉主名。下次出隊日期為 23 日，報名請用 SMS 方式聯絡本地傳道部街頭佈道小組 Joyce Deng : 917-345-3306 或 Priscilla Kwong : 617-818-8265。</p>
9.	<p>牛頓國語堂蘇仲謙傳道於 6/28/2023 to 10/2/2023 回台灣休假。若期間有問題或需要，請與其他教牧同工聯絡。願主保守蘇傳道和太太路程平安。</p>
10.	<p>聘請同工：1. 兒童事工主任（牛頓堂） 2. 行政及事工支援統籌 詳情請到本會網站 bcec.net/jobs 查閱。</p>
11.	<p>奉獻支票請直接郵寄到華埠堂： BCEC Treasurer, 120 Shawmut Ave, Boston, MA 02118-222</p>

12. **房間預訂**-如需預訂房間作事奉用途，請用以下鏈接填寫相應堂址的表格，請注意：
- 至少在所計劃的活動前兩星期作出房間預訂的申請，容許我們有充足時間處理您的要求。
 - 請允許我們的行政同工 3 至 5 個工作天去回覆申請。
 - 華埠堂房間申請 <https://tinyurl.com/chinatownroomrequest>
 - 牛頓堂房間申請表 tinyurl.com/newtonroomrequest

華埠粵語堂報告欄

1. **華埠堂秋季主日學**在每主日上午 9:30 至 10:30 以實體和網上授課同步進行，歡迎參加，不論你以那種方式參加也請預先報名（可上網 go.bcec.net/SSREG 或用 QR code）。



以下是兩班主日學課程的簡介和登入資料：

(1)基礎課程：

課題：價值觀重整之旅

導師：呂立地弟兄

課程：歌林多後書 5:17「若有人在基督裡、他就是新造的人·舊事已過、都變成新的了。」一個新造的人應該有一個新的價值觀。我們今季以討論的形式去查考聖經的教導，來明白什麼是正確的價值觀，因而得到更豐盛的生命。

實體上課地點：華埠堂所物街 120 號 319 室

登入 Zoom 會議室上課：

<https://us02web.zoom.us/j/89554969611?pwd=VTdydzBERklWdDMvMU9ZMUFDDeFNhUT09>

Meeting ID: 895 5496 9611

Passcode: 202203

(2)進深課程：

課題：耶穌帶來的顛覆

導師：余子明弟兄

課程：提起耶穌，我們自然聯想到十字架上的犧牲成就了浩瀚的救恩，這毫無疑問是耶穌在世使命之核心。但我們又不難發現耶穌在世工作時，祂很多的對話、比喻、神蹟等都是跟不同的人產生叫人不安的張力，說得準確一點是建立一個又一個的對立面。祂所說所行不少是具有顛覆性、甚至挑釁性。明明祂來到世界是要向世人展示愛的真諦，那麼祂所作

	<p>的顛覆和挑釁，看起來就是跟救恩毫無關係，叫人丈八金剛，摸不著頭腦。除非我們認為耶穌作這些都是不務正業，否則我們得要認定耶穌帶來的顛覆必然跟救恩有著密切、甚至是關鍵性的關係。本主日學就嘗試探討這些顛覆跟你和我是否還有相干……</p> <p>實體上課地點：華埠堂所物街 120 號 321 室</p> <p>登入 Zoom 會議室上課：</p> <p>https://us02web.zoom.us/j/88353552864?pwd=a0YyQIBEVnhwa0ZRdnNEYzB6S1ByUT09</p> <p>Meeting ID: 883 5355 2864</p> <p>Passcode: 120</p>
2.	<p>華埠堂粵語線上祈禱會：每一個月第二及第四個星期二晚上 7:30 至 9 時在 Zoom 線上會議室舉行，為教會弟兄姊妹和事工禱告，下次舉行日期是 9 月 12 日，請預留時間，以禱告為教會守望，共同感恩和經歷神。</p> <p>Zoom 登入資料：</p> <p>https://us02web.zoom.us/j/83170259686?pwd=ZDdwc0JxQkVqdEcvVnhGYjhOK0hTZz09 或電話: 1 (929) 205-6099 Meeting ID: 831 7025 9686 Passcode: 120</p>
3.	<p>兒童事工招募人手：隨著實體參與人數增加，華埠堂於星期日早上 9:15 至 10:30 在所物街 120 號的兒童事工急需人手，包括嬰兒照顧及兒童時間，以應付兒童數目的加增，每月輪值一至兩次，有意請電郵 winniewlam@yahoo.com 與林慧瑩姊妹聯絡。</p>

<h3>牛頓粵語堂報告欄</h3>	
1.	<p>若弟兄姊妹想收到每週日崇拜的電子程序表，請透過電郵 newton.chinese.sec@bcec.net 通知秘書，以便作出安排。</p>
2.	<p>牛頓堂秋季主日學在每主日上午 11:00 至下午 12:00 以實體和網上授課同步進行，歡迎參加，不論你以那種方式參加也請預先報名（可上網 go.bcec.net/SSREG 或用 QR code）。</p> <p>以下是主日學課程的簡介和登入資料：</p> <p>課題：在基督裏同歸於一 —— 以弗所書研讀</p>



導師：陳家國弟兄

課程：保羅在以弗所書中藉頌讚、禱告、教義講論和現實生活的教導，帶出信徒怎樣靠着聖靈在基督裏同歸於一，在現今世代建立屬神的國度(分別為聖的教會)。在課程中，我們不單會研讀經文，也會用不同的學習活動來達到更深的認識，誠意邀請你與我們一起學習，在主耶穌基督裏一起成長。

實體上課地點：牛頓堂 200 室

登入 Zoom 會議室上課：

<https://us06web.zoom.us/j/86172592104?pwd=WmZGRWt0Vjdlb3ltS2xYNXROZGNDZz09>

Meeting ID: 86172592104

Passcode: 218120

3. **牛頓堂會 20 週年慶典**：歡迎參加我們 9 月 24 日星期日上午 10 時的聯合禮拜！“建築祝福，傳承世代”是我們讚美上帝在牛頓堂會奇妙作為的主題。如參與免費午餐，請在 9 月 17 日星期日之前瀏覽 <http://bit.ly/bcec-newton-20th> 註冊，名額有限。或於週日（9/10 及 9/17）在牛頓粵語堂和國語堂主日崇拜後，立即親身於教會進行午餐登記。

4. **牛頓堂粵語線上祈禱會**：每逢星期二晚上 7:30 至 9 時在 Zoom 線上會議室舉行，為弟兄姊妹、教會及宣教事工、社區和國家禱告，歡迎一同以禱告服侍，共同感恩和經歷神。Zoom 登入資料：
<https://us02web.zoom.us/j/194128720?pwd=b1drei96cFUvQ2oxMlg5QjZsSnVuUT09> 或電話：1 (646) 558-8656 Meeting ID: 194 128 720 ; Passcode: 907707

5. **牛頓堂兒童主日學 2023-24 學年時間和教室：**

上午 11:00 - 中午 12:15

托兒：地下室 - 育嬰室

學前班（3-4 歲）：地下室 - Youth Lounge

幼稚園及一年級：2 樓 205 室

二及三年級：2 樓 208 室

四及五年級：2 樓 206 室

6.	<p>兒童主日學(CSS) 2023-2024 學年註冊 CSS 將於 2023 年 9 月 10 日為 0 歲至 5 年級學生開始新學年。家長/法定監護人必須盡快為您的孩子在網上鏈接完成在線註冊：https://bcec.net/NTkids CSS 委員會邀請家長和家庭在 2023 年 9 月 10 日上午 10:40–11:00 於地下多功能室參加新學年的開學活動。 如有任何問題，請通過電子郵件 cssnewtonbcec@gmail.com 聯絡 CSS 委員會成員。</p>
7.	<p>兒童主日學 (CSS) 招募 2023-2024 學年教師和教師助理： CSS 在牛頓堂兒童事工中經歷廿載，目前為 0 歲至 5 年級的兒童提供幼兒照顧和主日學。 感謝神讓我們將踏進新學年仍有忠心的教師和助教，但神亦給與我們信心的考驗，由於事奉人員數目逐年遞減，現存的教師和助教們差不多完全沒有休息的機會。CSS 期望弟兄姊妹在禱告中紀念這個神國事工的需要；並在你的祈禱裡，細聽有否神的呼召去服侍祂的孩子。 如果你是重生得救的基督徒，我們邀請你加入這事奉行列，共同經歷神的同在與同行。 若想加入或需查詢詳細資料，請聯絡林仲民牧師或 CSS 委員會 (cssnewtonbcec@gmail.com)。 <i>附言：教師和教師助理必須是 Bcec 會友或友誼會友。</i></p>
8.	<p>牛頓學生事工地點變更：周五（晚上 7 時 30 分）和周日（上午 9 時 15 分）的事工將在下層多功能室舉行，直至另行通知。</p>

其他報告	
	<p>唐崇榮牧師佈道會：9 月 15 日週五晚上七時半佈道，16 日週六下午二時問與答，四時佈道，17 日週日下午三時佈道。唐崇榮牧師將以國語主講，由同工在講台上同步翻譯為英語。佈道會將為 3 至 6 歲、6 至 9 歲和 9 至 12 歲的兒童提供分班級的免費兒童節目，包括聖經故事及遊戲等活動。另有單獨的育嬰室，供攜同 3 歲以下兒童的媽媽使用，育嬰室內有電視直播佈道會的現場實況。Symphony Hall, 301 Massachusetts Ave, Boston, MA 02115。 https://stemi.org/gospelrally2023schedule/</p>

洗禮見證：

華埠粵語堂

王春玲

我是王春玲，我來了美國已十多年的了，在中國時我完全未接觸過基督教，也未曾聽過福音，當初來美國是因為女兒需要我幫她照顧孫兒女，轉眼間孫兒女都長大成人了，本來想搬回中國退休享晚福，怎料患了病，因美國醫療制度比中國好，唯有留在美國退休。我也年長了，自己申請了老人屋獨居，每星期都有護理來打掃衛生，有一次我的個案經理來家訪，向我傳福音，這是我第一次聽到耶穌基督的信息，她問我可否讓教會的姊妹繼續同我講解福音，我答應了。在過去兩年來，兩位姊妹每星期都在電話同我講解耶穌的教導，並教我學識了查聖經，有時也帶我去遊玩。我很感恩神賜我兩位很有愛心的姊妹，我深信認識她們並非偶然，都是神的安排。若非我有病，我不會留在美國，也不會認識主耶穌基督及兩位姊妹。籍著姊妹們愛心的引導，我真正認識及深信主耶穌是唯一的真神，祂愛我至深，為我的罪被訂死在十字架上，三天後復活，我決志願意接受耶穌基督作我救主，使我罪得赦免。我會全心全意相信祂，跟隨祂，使我得永生。我願意在眾人面前受洗，成為神的兒女。

胡惠福

6月27日下午2時我做前列腺手術，醫生團隊用微創先進手術把癌切去，歷時5個多小時，當我醒來時已是晚上10時。我感恩神用大能、智慧引導醫生團隊，將我從萬分兇險中拯救過來，現在已日漸康復。我現在知道理解主是不夠，但我口裡承認主，並立定心志相信主、感謝主，必定得救。我若口裡認耶穌為主，心裡信神叫他從死裡復活，

就必得救，因為人心裡相信，就可以稱義，口裡承認，就可以得救。

廖福舜

我來自中國廣東台山，我的名字叫廖福舜Fu Shun Liao，當我初到美國波士頓時，一切環境對我來說都是陌生的，無論生活習慣、飲食、語言，都是新的挑戰與開始，由此感到心理壓力好大，心情比較複雜，而且經常發了很多惡夢。經過朋友介紹進入波士頓華人佈道會，認識了上帝和很多朋友、同鄉、教友，經過一段日子讀聖經後，心情感覺到慢慢平靜下來，想法也開始慢慢改變，感覺一切既然是新的開始也並不是一件壞事，因為在教會得到身邊很多教友的開解，現在我也找到工作，在工作中認識了一些工友，我覺得這是上帝給予我的路。我每次回到教會都會感覺有歸屬感，當然這也是神聖的地方，我很珍惜教友與上帝的陪伴。透過很多朋友的幫助，我慢慢接受這邊的生活，無論未來怎樣，都會堅持下去，因為上帝與我同在，會指引和保護我的。希望未來的日子會更好，God bless us. Thank you !

華埠國語堂

鄭貴長

我叫鄭貴長，1981年出生於福建福州，在過去幾十年生活平平淡淡，也算是碌碌無為吧，沒有自己的夢想和信仰。我第一次接觸基督教是在國內的時候，偶爾跟朋友去了幾次教堂聚會，但那時還處在信與不信的邊緣徘徊。2020年我來到美國，每天都在上班中度過，生活枯燥無味，有時候感覺壓力很大，慢慢地人就變得煩躁，情緒不穩定。直到2023年在一次朋友的聚會中，聽到有個朋友提到基督教及耶穌，也是很奇妙，瞬間我的心平靜了很多，感覺冥冥中是神在安排這一切。就這樣在朋友的介紹下，我來到波士頓華人佈道會，每星期我都參加教會活動，猶如加入了

一個大家庭，在這裡感到溫暖、親切。每當心裡煩躁的時候，感覺一進教會，聽傳道人的講道，聽弟兄姐妹分享查經心得、個人經歷，就會覺得心裡非常平靜，淡然，豁然一亮，神的話就像甘泉一樣流入我的心裡，使我逐步認識天上的真神--我們的天父，是他創造了人類，創造了宇宙，創造了世間天地萬物。而且在教會裡每個禮拜都有新的收穫，在實際生活中，我也學會了寬容、饒恕、忍耐，然後我也認識到我們每個人在神的面前都是罪人，耶穌基督為我們的罪釘死在十字架上，好讓我們做一個新造的人。也很感謝蘇牧師對我一對一的指導和關心，為我祈禱傳福音，讓我受益匪淺，使我深刻瞭解神存在的意義，通過瞭解培養愛神的心。今天我願意接受耶穌基督，成為一名真正的基督徒，在過去的日子裡，我遠離了神，虧欠了祂的榮耀，但我願意悔改，做神的兒女，服從神的安排，遵循祂的道和教訓，求神進入我的心，掌管我的生命，赦免我的罪，做我的主，我會繼續努力學習神的話語，追求信仰上的成長，服侍神，為更多的人服務，我願把這一切的榮耀都歸於祢，感謝基督耶穌賜我永生，啊門！

牛頓粵語堂

Shirley Wong

2023 BACKGROUND: My name is Shirley Wong and I came from Hong Kong. I studied in Toronto for a year in high school then came to Rhode Island for college. Also, I worked in Hong Kong for a few years before I returned to Boston. By that time, I went to church on and off everywhere. I attended three baptism classes and ended up never getting baptized. My story is very long and I don't know which part to start. This is my summary to make it short below: I would say I knew GOD for a long time since I was in elementary school. GOD never leaves me alone; but I run away from Him. I always challenge

GOD like other people. That is the reason I did not get baptized until now. When I think back, GOD is really in my heart and never leaves me alone. GOD always protects and loves me. I was so lucky to have a stable job after graduating from college and had some good friends that I keep in touch with. When I changed my job, I understood GOD wanted me to grow. It was not easy to get my work done, and not easy to deal with colleagues. Also, all my luck was gone in my life. I worked almost seven days and twelve hours per day. It was so tiring. I told myself I cannot be like that in my life. Then I tried to pray and pray until GOD answered me. GOD always be there for me. Lately, I found out that most of my colleagues are Christians and nice helpers. And the other big present that GOD has given me is the pastor's wife. She has helped me to grow a lot in my career. Also, I have learned a lot from her, such as how to talk and treat people. She is the best colleague and friend in my life. I have decided to get baptized because I trust God gives me all the best in my life. I understand I can't be without GOD guidance in my life. Recently, I really want to know how to read the Bible so I can have a way to communicate with GOD. I would like to say "Thank You" to Fonny's Bible study group. Also, I would like to say "Thank You" to Pastor Barry. He did not push me, and gave me space to think. Thank you everyone for reading my story. God bless you!

牛頓國語堂

周天揚

和許多在來自中國的人一樣，我從小是在無神論教育中長大的，但年少的我還是會常常思考人生和宇宙。如果我們的生命來自虛無又將歸於虛無，我做的這一切還是有意義的嗎？那時的我苦苦思索，也沒能給自己一個滿意的答案。後來我到了美國讀博士。我的host family第一次把我帶到了教會，也是第一次真正開始接觸基督教的內容。

一開始我只是懷著新奇和禮貌參加崇拜和查經，只是把福音書作為一般的教導，把神蹟和復活作為神話或寓言，把聖經作為和我之前的世界觀平行的一種對宇宙和人生的解釋。當時一起查經的朋友有受洗信主的，我再三猶豫了，決定還是先做一個慕道者。

我人生中第一個比較大的神蹟就是結識了我太太，那時候我對她一見鍾情，但她卻對我比較冷淡。十分焦慮的我第一次選擇坐下來禱告，向神祈求讓我們在一起，但如果祂有別的安排，我也會服從。神奇的是第二天她就主動打來電話，我們也由此越走越近，最終進入了婚姻的殿堂。

不過自此以後，我把更多的時間花在經營我們的生活上，去教會的次數也屈指可數，在得到了神的應許之後，我又回到了之前的生活方式。及至後來，事業、家庭和子女已經將我的全部生活充滿，任何時候如果有人問我信仰如何，我只是說自己是個慕道者，等待神的召喚。這期間，我自己的事業和身份起起伏伏，而與家人的關係則只能說是尚可，隨著年齡的增長我的脾氣也開始見長，喜歡吹噓愛慕虛榮，和太太之間也從一開始的親近和睦變成了如隊友一般的老夫老妻。對於這些，我總是覺得這是自己的成長，是任何人都會經歷的事情。

直到今年年初，當我的事業和家庭再一次出現危機和困難，我突然意識到一切自己感到驕傲和順理成章的所得，都只不過是會朽壞的地上財寶（太六19）。於是在心底裡大聲地向神呼求，而祂卻再一次幫我順利度過了難關，內心的感動和愧疚讓我開始認真思索之前的心路歷程。原來在過去的十幾年，神始終在我身邊。祂讓我失去很多成功和發達的機會，卻又一次一次帶我遠離那些危險的境地，最終給我一份滿意的工作和友好的同事；祂讓我體會和家人爭執發怒後的痛苦自責，卻最終給我一兒一女的美滿幸福。祂不使我貧窮，也不使我富裕，免得我吃飽了，

就說「耶和華是誰？」又恐怕我貧窮就偷竊，玷污了神的名（箴三十九）。祂一如既往的耐心，等待我如那個失而復得的浪子（路十五24），又如曠野漂流40年的以色列人，在舊的自己死掉以後迴轉心意。

從十幾年前開始我就讀聖經，聽過主的話語和教訓，但那些話語最終還是落在了石頭上和荊棘裡（太十三5-7），我還是過了「又喝主的杯，又喝鬼的杯」（林前十21）那樣的生活。如保羅所說，我是罪人中的罪魁（提前一15），但神還是要把我從自己的罪裡拉出來，就如詩篇裡的那句話：「人算什麼，你竟顧念他。」（詩八4）

這就是我的見證。今天，我仍然是屬靈的嬰孩，未來信仰的道路也可能不會一帆風順，但願主常常能讓聖靈澆灌我，讓我把愛世界和體貼肉體的心轉向為對神的信靠，也讓我和弟兄姊妹一起，在主耶穌的身體裡分享更多喜樂和豐盛。

龐安歌

2009年：當時我剛到美國留學，有一對老夫妻是非常虔誠的基督徒，他們每年都做Host Family，我被安排在他們家住了3周。我和他們一起週日去教會，週三晚去BIBLE STUDY。在和他們接觸當中，我瞭解到一些最基礎的基督教觀點。後來忙於應付學習，並沒有再繼續這些聖經的學習，最主要的原因是我沒有感覺到那種「被上帝召喚」的狀態，但在心底裡卻有了一個信仰萌芽。

接下來的幾年，我的生活其實有挺多不順利，但我一直自己扛著，覺得這是每個人的人生都需要接受的艱難和挑戰。現在回想，可能這些不順利還沒有強烈地摧垮我的意志，讓我覺得I Can't DO it，所以絕大多數的時間就是選擇自己扛。

2022年3月9日，我母親住院。通過各種檢查，全家已知凶

多吉少，似乎只有大醫院還能有一縷生機。從那時起，我就開始瘋狂地聯繫國內各種資源，包括很多北京的專家，但病情複雜，血液科和腫瘤科之間踢皮球，他們都清楚這是個吃力不討好的疑難雜症，且病人還不在北京，在當時嚴格的疫情封控政策下，人無法到北京親自問診。這種踢皮球在確診後達到最高峰，最終確診EHE這種百萬分之一發病率的超罕見癌症，專家們都沒見過，不知怎麼治。後來我和父親決定先想辦法轉院到湖南最好的醫院——湘雅，我扛起所有聯繫資源的責任，終於把我媽送了過去。很可惜，全家抱著最大的期待轉院，在裡面待了一個星期，所得到是死刑的宣判：沒有治療價值，還有2-3個月的生命！幾乎無一例外，這是全國所有我們聯繫到的專家的一致觀點。我突然意識到：「很快，我就要失去母親。」

在極端煎熬中，我想起之前看見少冰朋友圈裡記錄了SAM父親患癌症去世的過程，Sam給我的印象完全沒有我這般的焦慮和悲傷。於是我聯繫了他們，想知道為何他們可以如此堅強地面對父母患癌死亡的打擊。就這樣，我開始深入地和少冰有了幾次電話交流，從她那裡瞭解了很多基督教對於生老病死的觀點。少冰當時問過我幾次是否想做決志禱告，我說我還沒覺得對基督有了信仰，我不想騙自己也不想騙耶穌。

湘雅是在四月中旬的某個週五告知我們母親病情的“死刑”判斷。週六，消息沒瞞住母親。於是那個週六早晨，我跟父母視頻通話。現在慶幸那時候她身體還沒有虛弱到沒辦法說話，還有機會交代後事。所以我積蓄了前所未有的悲情，在週日下午跟少冰聊了6個小時。當少冰再問我是否想決志，我同意了，因為知道在很快的將來，我必須面臨母親去世這樣巨大的打擊，必須想辦法找到一根救命稻草來挽救自己的心態，靠自己我肯定撐不過去。這個決

定也不是全然出於恐懼，我理性地想：「如果人死後靈魂能去天堂而不是徹底“身死神滅”什麼都沒有了，那就理解為我的母親還在，只是換了一個更美好的居所。」

所以我在少冰的引導下做了決志禱告！禱告時我眼淚不停地流，心理反倒多了一絲安慰。禱告後，少冰說其實我可以跟主求，在禱告的時候跟主耶穌說我的盼望，是否成就，自有祂的安排。於是我禱告：「主啊，如果您的安排是讓我媽就這樣死去，請越快越好，不要讓她長久地受折磨；主啊，如果您的安排是她的生命還能繼續，請賜一個有愛心有能力的醫生來醫治她，別讓她什麼治療都沒有接受，就這樣回家等死，感受不到一絲人性的溫暖！」

跟少冰掛電話之後，我跟父親打電話，準備告訴他我接受了基督信仰。沒想到他跟我說他在省腫瘤醫院，因為聽說有個醫生五年前見過一位EHE癌患者，該患者現在帶瘤生存。這位醫生抱著「死馬當活馬醫」的態度，接治了我媽。是的，在我決志的15-20分鐘之內，我見證了神蹟！

如此罕見的癌症加上額外複雜的病情，醫生團隊一籌莫展，我又開始尋醫問藥。我聯繫上了EHE美國病友群，瞭解到美國一位專家是這方面權威。同時，我還瞭解到國內大多數EHE病人都去中日友好醫院找一位劉博士。我想辦法諮詢到劉博士，他最初對母親的判斷也是最多3-6個月，但推薦了一款化療藥。於是湖南醫生用了北京醫生的建議「豁出去」！開始用化療藥，沒想到第一次化療後情況就明顯好轉。六次化療後，最大那個肝上的腫瘤已不到最初1/3的大小了。母親是劉博士已知的唯一一位對化療有反應的患者，當時我認為我的禱告神聽到了，母親也可以像很多EHE患者那樣帶瘤生存了！

2023年：國內疫情開放，我父母很快感染了新冠。新冠康復，只是染疫後病情急速惡化。2月初，父母親來到北京，開始正式在劉博士那裡接受治療。情況非常不樂觀，

醫生說這次復發，凶多吉少，讓我們做最壞準備。

2月到5月，母親又做了5次化療，但復發後出現了耐藥。她的狀態越來越糟。而我在美國的生活也面臨越來越多的挑戰，一時間全家上下幾乎每個人都背負著沉重的擔子，不僅不能幫助我，還都需要我照顧。擔子太重，時常感到吃不消，我會問上帝：「為什麼？」

6月初，劉博士告知他也沒有任何辦法了，現在是母親還能回家的最後窗口期，不然只能客死京城。此時，母親竟如此堅強，沒在我們面前再流一滴淚，強撐著回到了老家。

當我意識到去年我最害怕卻沒發生的事情，很可能這次真的會發生，我又再一次加深了和神的聯繫。我先想到的不是焦慮害怕，而是不停地跟神禱告，因為我知道這一次，我面對的事情太大了，大到沒有任何人能handle，唯有交給神。

7月，母親的情況斷崖式下跌。最後的10天時間，她主動要求把所有能延續生命的藥都停了，一心求死，想趕快結束所有的折磨。一開始，我還是不停地求神能救救她；到最後半個月，我也能祈禱神要麼給她一個痛快的了結，要麼趕緊給她一個神蹟。在她生命的倒數第五天，她已開始求人把她推到湘江裡去，好一了百了結束痛苦。那是美國時間7月21日晚8點左右，外面狂風暴雨，我在跟她打電話的時候試探地問：「要不要做決志禱告，要不要也信靠耶穌基督，求祂赦免一切過犯，也好求耶穌帶你去天堂遠離病痛？」沒想到她毫不猶豫同意了。她這一輩子是多麼驕傲的一個人！由於童年遭遇，她的性格好強到一般人理解不了！一直以來但凡有人勸她接觸信仰，她都是大聲呵斥：「你們把我當神經病嗎？」我想她是覺得只有過得不好的LOSER才去宗教那裡找心理寄託，而如果她信了什麼宗教，就表明她也是個LOSER——而這是萬萬不能的，不

能向外人展現她的脆弱，失了尊嚴。所以哪怕在她生病接受治療的這一年多時間裡，她知道我因她的得病信了耶穌，她也不鬆口。沒想到，在生命倒數第五天的時候，她接受了主。

2023年7月26日，母親永遠離開了這個世界，我們全家都相信她去了天堂，去了主那裡。

我的信仰旅程，因我母親而開啟，整個過程也是隨著她病情而發展。她在最後時段的決志，也給我很大的啟發，啟發我思考自己屬靈的生命。

在我母親的信仰經歷中，我看到的是神在一個如此驕傲如此固執的人身上怎樣利用她的苦難來做工，使她放下所有的驕傲和固執。我想神也利用這件事向我們全家做工，讓我們向祂走近。

所以現在，我想我的屬靈生命到了應該受洗的階段了。雖然我對信仰的理解還沒有到達自己滿意的程度，甚至很多時候我仍習慣性地用長年形成的非基督徒方式去生活和思考。我祈求神給我增添力量，讓我屬靈的生命在受洗之後有更多的成長！奉主耶穌基督名求，阿門！也求主保守我的全家和已在主那裡的母親的靈魂，阿門！

波士頓華人佈道的「使命宣言」『波士頓華人佈道會是一個篤信聖經，不屬於任何宗派的地區性教會，目的是藉著聖經和聖靈的引導，透過敬拜，造就信徒，用言語及行為去將耶穌基督為救主的信息，傳給大波士頓華人社區及世界各地來榮耀神。』

團契聚會

粵語團契〔在華埠堂聚會〕：

迦勒團契 每月第一個星期四下午一時卅分（5月至11月）

婦女弟兄團契 每月第三個星期六上午十時正

路得團契（婦女）每星期五下午七時卅分

以琳團契（夫婦）每月第一個星期六下午三時十五分

雅歌夫婦團契 每月第一個星期六正午十二時

約書亞一團（成人）每星期五下午八時正

約書亞二團（大學）每星期五下午七時卅分

粵語團契〔在牛頓堂聚會〕：

以諾團契（長者）每月第二主日上午十一時

約書亞夫婦團契（夫婦）每月第三個星期六下午五時卅分

但以理團契（成人）每月第二、四個星期六下午七時正

彼得弟兄團契（中年）每月第四個星期三下午六時

國語團契〔在華埠堂聚會〕〔查詢請電 617-642-4568 蘇耀煥牧師〕：

提摩太團契 每星期一上午十時

素菜團契（家庭、青年）每星期二上午九時卅分

庇哩亞團契（年長/中年）每星期四上午九時卅分 Merville House

保羅團契（家庭）每星期五下午七時卅分

以馬內利（大學/職青）每星期五下午七時卅分

國語團契〔在牛頓堂聚會〕：

國語團契（家庭、大學、中學、兒童）每星期五晚七時卅分

小組每月聚會（家庭：仁愛、喜樂、和平、恩慈；青年夫婦/職青：AGAPE）

中文部教牧及行政同工聯絡資料 www.bcec.net

華埠堂辦公室地址：120 Shawmut Ave., Boston, MA 02118 教牧同工內線：617-426-5744

辦公室電話：617-426-5711

Fax: 617-426-0315

內線

主任牧師 陳德修	Daniel Chan	Daniel.chan@bcec.net	215
助理牧師 鄺偉傑	Kenneth Kwong	Kenneth.kwong@bcec.net	223
助理牧師 蘇耀煥	Andy Su	Andy.su@bcec.net	226
牧師助理 嚴錦慧	Venus Yim	Venus.yim@bcec.net	229
榮休牧師 陳卓明	Steven Chin	pastrsteve@gmail.com	
地方運用幹事 陳卓耀	Dennis Chin	Dennis.chin@bcec.net	255
辦公室行政主任 譚邱美華	Helena Fong	Helena.fong@bcec.net	224
華埠中文堂秘書	Connie Ho	Connie.ho@bcec.net	210

牛頓堂：218 Walnut Street, Newton, MA 02460 • 617-243-0100 Fax: 617-243-0900

助理牧師 林仲民	Barry Lam	Barry.lam@bcec.net	205
牧師助理 蘇仲謙	James Su	James.su@bcec.net	208